

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scarlat Vărnay, 27.
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.
Pentru Autorități și Instituții îndoit — Recușina și inserții după tarif.

Are în adevăr Constanța primar?

Răspuns Prea Cuviosului Arhimandrit Scriban

Sunt prea neînsemnat în viața culturală a țării, Prea Cuvioase, sunt chiar inexistent și socotesc o îndrăzneală prea mare, aceea ce fac acum, de a sta de vorbă cu unul dintre cei mai străluciți bărbați ai bisericii românești.

Totuș, meseria asta a mea de gazetar îmi dă dreptul să fiu bine informat în ce privește întâmplările și oamenii din târgul acesta al Constanței, unde vrerea sorții m-a adus să fac gazetărie.

Ați scris, Prea Cuvioase, mai deunăzi, un articol în care ne fereceți pe cuvânt că avem primar, fiindcă primarul nostru a avut curajul să trimită poliția în capiştea blestemăților jocurilor de noroc și să facă acolo legiuirea orânduială.

Mărturisim că și bucuria noastră a fost mare, Prea Cuvioase, atunci când am aflat de isprava primarului Constanței.

Scritorul celor de față, care, după cum veți fi văzut urmărind ziarul nostru, n'are prieteșug cu d. Horia Grigorescu, a scris a doua zi un articol în care lauda pe primar. Totuș, de atunci noi bănuim că toată treaba aceasta nu este decât praf azvârlit în ochii lumii. După mine, directorul nostru, răspunzând tot Prea Cuvioșiei Voastre, scria:

„Ultimul gest al omului pentru care ne fericiți Prea Cuvioase, dacă nu e o nouă furlandiseală, apoi ascunde un alt dedesubt: D. Horia Grigorescu, nemulțumit de actualul concesionar, un oarecare Manuah, pripășit aci din Bulgaria, sub oblăduirea unui concurent la scaunul de primar al municipiului, vrea să opoșească alte jivine, de o proveniență mai simandicoasă, niște Franțuji, niște șmecheri și aceștia — dar... Franțuji. De n-o fi așa, Prea Cuvioase, să nu-mi mai spunefi mie pe nume!”

Directorul nostru a avut dreptate.

Pentru că, la două zile după asta, am auzit pe primar spunând unui tânăr slujbaş al său: „Știi că afacerea cu descinderea a eșuat!”

Tot atunci, s'au dus gazetarii la numitul Manuah, cel cu mesele de joc, să întrebe ce fel și cum stă treaba.

Și în româneasca lui stăclică cu amestecuri bulgărești, Manuah le-a spus:

„Et bre, meseria al nostru gangsteria este”. Alina noi avem lupile (adica lupi)

mare care dăm să mănânce”.

Și peste două zile, a venit în redacția noastră comisarul de poliție despre care știam că făcuse acolo descinderea.

L-am întrebat: ne-a spus că n-a găsit nimic.

Ei, Prea Cuvioase, dacă avea acum Constanța primar, dar primar cum crede Prea Cuvioșia Voastră și cum cerem noi, nu dădea primarul acela pe față, pe „lupile mare” ai lui Manuah, evreul bulgar cu jocurile?

Nu făcea el așa cum am crezut noi și cum l-a laudat Prea Cuvioșia Voastră?

Primarul acela DA!

Primarul nostru însă, zâmbitorul, elegantul și furlandisitul nostru Horia Grigorescu, el NU!

La el, descinderea „a eșuat”.

Nu, Prea Cuvioase, N'AVEM primar.

ION NEICU

Depunerea escrocului Frangopol

D. jude Triandafil titularul cabinetului II de instrucție, a lansat mandat de arestare contra vestitului escroc Ștefan Frangopol zis Fani Frangopol, care a escrocat cu suma de 80000 pe d. Ion Teodorescu chirurg la spitalul comunal din localitate.

Escrocul, sub pretextul că voște să-i vândă un loc la casă i-a luat sub dăra de devadă suma de 80000 lei și a dispărut.

El a fost arestat și depus în arestul central.

Frangopol a fost arestat la Cernăuți și trimis aici spre a-și lua pedeapsa pentru numeroasele sale isprăvi.

Criminali condamnați

În curții de apel din localitate, a venit ieri spre judecare procesul țiganului Gheorghe Colia I-vanciu din comuna Srebărna jud. Durostor, care în luna Septembrie 1934, a omorât cu mai multe lovituri de cuțit pe consăteanul său Costică Tănase.

Curtea l'a condamnat pe criminal la 5 ani reclusiune, 50000 lei despăgubiri civile și 1000 lei amendă.

Tot Marți, Curtea de apel a condamnat la 5 ani reclusiune, 50000 lei despăgubiri civile și 1000 lei amendă pe Tănase Pădesei zis Georgescu din Bazargic, care în toamna anului 1933, a omorât cu două focuri de revolver pe Nediu Slavof din același oraș.

Criminalii au fost depuși în arestul central.

A hîns în jud. Durostor

De câteva zile un frig năpraznic s'a abătut asupra întregel regiuni a județului Durostor.

Au început să cadă luigi de zăpadă.

Buletin Politic

Activitatea „Frontului Românesc” în județul Constanța

Eri dimineață s'a ținut în orașul Mangalia, o mare întrunire a „Frontului Românesc”, organizată de d. avocat Gh. Aldea șeful sectorului respectiv, la care au participat numeroși cetățeni din orașul Mangalia și satele vecine.

Dela Constanța, au participat numeroși fruntași și organizației sub conducerea d-lui deputat Isăcescu.

Intrunirea s'a ținut în sala „Delureanu” din centrul orașului, sub președinția d-lui Gh. Aldea, care a mulțumit d-lui dr. Mihail Isăcescu și celorlalți fruntași din Constanța pentru prezența d-lor la această întrunire.

Iau apoi cuvântul d-nii: D. Rizescu, V. Balan, C. Tomescu, George Toma și Daniela Stratulat, cari au arătat greșelile guvernărilor de după război datorită cărora, România, a ajuns să aibă astăzi cel mai sărac popor din lume.

D. deputat dr. M. Isăcescu, a explicat asistenților marea pericol cu care suntem amenințați de invazia supușilor străini, cari datorită ospitalității și toleranței acordate lor de cei cari au guvernat până azi țara, au acaparat toate izvoarele de producție și câștig.

D. dr. Isăcescu arată apoi necesitatea înfăptuirii lui „Numerus Valachicus” contra pașaportarilor.

D. noul avocat G. Aldea, a arătat fofelegerea cu care populația autohtonă s'a alăturat acțiunii statului român, cât și acum la apariția „Frontului Românesc”.

După întrunire a urmat o masă comună oferită de organizația Mangalia în restaurantul Delureanu.

Din cauza drumului impracticabil, fruntașii „Frontului Românesc” nu și-au mai putut continua călătoria pentru a ține întrunirea anunțată în comuna Negra-Vodă.

Dela funcționarii judecătorești

Membrii asociației funcționarilor judecătorești din circ. Curții de Apel Constanța, au fost convocați în adunare spre a stabili înființarea unui fond de împrumut precum și măsurile ce trebuie luate în vederea festivalului cultural și artistic care se va organiza în ziua de 16 Noembrie.

În urma discuțiilor s'a hotărât să se creeze un fond de împrumut printr-o contribuție de 1% pe luna din din salariul fiecărui membru, care se va vîrșa odată pe șase luni, adăugându-se și sumele rezultate din serbări.

Fondul se va păstra și administra de casierul asociației la centru și de vice președinți (șeful grelei) la tribunalele Cahiacra, Durostor. Aceste împrumuturi vor începe a se acorda de la 1 Decembrie a. c.

D-nii M. Dudaș, V. Paraschiv și d-ra Virginia Dobrescu au fost delegați cu înlocuirea programului serbării de la 16 Noembrie.

Primar bălăuș pedepsit

Primarul comunei Maier Chiriacescu, anume Patre Nicodim, care a bătut lăra nici un motiv pe d. n. Gh. Wolf din aceeași comuna.

Victima a stat zece zile lungit în pat, din cauza numeroșilor lovituri primite.

Judecătoria ocolului Negra Vodă a condamnat la 5000 lei amendă pe primar.

Un fart ciudat

D. Trifan Atanasof din Bazargic s'a prezentat parchetului reclamând pe Gheorghe Dait zis Fritz din localitate, care și-a însușit mașina sa cu nr. 159 Bzg. sechestrand-o la el acasă. Păgubașul datorind de mai multă vreme o sumă de bani lui Dait, acesta găsiind automobilul debitorului său în fața unei cafele, s'a suit la volan și a condus-o până la domiciliul său. Proprietarul făcând cercetări, a aflat de soarta mașinii sale.

De la Curtea de Apel

Curtea de apel din localitate, a condamnat la un an închisoare și 30000 lei despăgubiri civile pe femeea Ghinea Vicu Constantinof din Bazargic. Femea Constantinof voise să se răzbune din gelozie pe cunoștința sa Bobceva Sica, a pădrit-o în stradă și aruncându-i o sticlă de vitriol în fața a desfigurată-o.

Un porumbel curier prins la Constanța

Un funcționar dela prefectura județului a găsit acum două zile, în fața casei sale, un porumbel, care nu mai putea sbura. La unul din picioare, porumbelul avea agățat un inel pe care se afla o inscripție. Siguranța locală fiind sesizată, a anunțat direcția generală spre a face cercetări pentru identificarea locului de placare al porumbelului curier.

Listă

de persoanele cari au contribuit și au răspuns la apelul Filialei Crucii Roșii — Constanța pentru ajutoarea infometărilor din Basarabia și Moldova

Primăria Municipiului Constanța cu suma de 20.000 lei, Prefectura județului Constanța 1000 lei, Camera de Comerț 1000 lei, B-ca Națională 2000 lei, soc. petrol Concordia 500 lei, d-l Altintop, 200 lei, d-l Ibraim 100 lei, Librăria Dobrogeană 200 lei, Magazinul „Pluget” 20 lei, d-l Ileana D. Răinea 40 lei, d-nii Kabiucovici și Bercovici 20 lei, d-l Stănescu str. Ștefan cel Mare 20 lei, d-l Pricop Gheorghiu 20 lei, d-l Iangelis 20 lei, d-nii Kedigean și Katz 100 lei, d-l J. k. Prinici 20 lei, d-l Lascariș 100 lei, Magazinul Caluș Anton 52 metri americani, barhet și șicli, Librăria Dobrogeană trei pulovere și 3 parachi de ciorapi pentru copii, d-l Gheorghiu angreșist b. dul Ferdinand un sac filat 65 kgr., d-nii A. D. Nicolau și A. Bart Waisy 10 kgr. zahăr, Frații Dalidachis 10 kgr. cotoz, Frații Danielopol, 20 kgr. orez, d-nii N. Sara și Anastasiada 30 kgr. grâu, d-l Calpaccioglu 10 metri americani, d-nii I. Vasiliu 10 kgr. pasta făinoasă și 2 kgr. cotoz, Frații Vasilia 10 kgr. orez și 10 kgr. zahăr, Hamamji Zida 25 kgr. zahăr, Fabrica de ceai Kizita 1 kgr. ceai, Sucursala A. D. și Waisy 10 kgr. pasta făinoasă, d-l Rădulescu proprietar com. Moșani județul Constanța, 150 kgr. grâu.

FORD

Reprezentantul general pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU
sub Grand Hotel

Sinueldere

Turcul Kizim Iais, în vârstă de 38 ani, s'a spăzurat în comuna Moșeni, în grajdul casei sale. Cauzele sinuciderii nu se cunosc. Parchetul a autorizat înmormântarea ordonând în același timp o anchetă.

Sătean călcat de tren

O impresionață nenorocire s'a petrecut pe linia Constanța-Babadag.

Trenul Nr. 9033, care venea de la Babadag spre Constanța a surpris în dreptul barierei Rigan, din apropierea comunei Târgușor, pe săteanul Nicola Dămitru Costel, din comuna Grădina, în momentul când traversa calea ferată cu o căruță cu trei cai.

Căruța a fost complet sfărâmată, iar săteanul fiind tăiat în bucăți.

Corpul victimei a fost lărat o distanță de 40 de metri. Căii au scăpat ca prin minune.

S'a deschis o anchetă.

Informațiuni

In urma rezultatului plebiscltului din Grecia, Regele Georgeva reveni la Atena în ziua de 17 Noembrie.

Regele a lansat un mesaj către poporul elen prin care afirmă că principiul de bază al noiei sale domnii va fi dragostea poporului său.

Vasul sovietic „Ciceron” despre care am anunțat ieri că a eșuat lângă capul Midia, va fi probabil abandonat de oarece operațiunile de salvare sunt foarte dificile și costisitoare.

D. I. Mihalache, președintele partidului național-tărănesc va fi primit zilele acestea în audiență de M. S. Regele.

Audiența d-sale este în legătură cu interzicerea de către guvern a marș manifestanților dela 14 Noembrie.

La Siliștra a sosit d. inspector judecătorec Bădescu Roșiori, consilier la Curtea de Casație, delegat cu anchetarea fraudelor comise cu pașaportele la prefectura județului Durostor.

D. Oct. Goga va fi primit în audiență de Suvoran, Sâmbătă 9 crt.

În mai multe comune din jurul orașului Tartușcaia bătute scarlatafina și tifosul exantematic.

Deunăzi a avut loc la Otina, în cerc strict intim, căsătoria tânărului și frumoșului doctor Anghel Encica, medic la Căsușă asigurătorilor sociale din localitate, cu d-ra Lucia Zaverghiu.

Tinerii perechi cele mai călduroase urări de fericire și prosperitate.

D. Nicolae Apostol inginer agronom dela serviciul agricol Constanța a fost detașat după cererea Casa centrală a cooperăției.

Cota de export de porci pentru Praga, pe luna Noembrie a. c. este de 115 porci grași. Domnii creșcătorii membri ai sindicatului de export Constanța, vor lua toate informațiunile necesare la sediul sindicatului.

Târgul cerealelor

soite și vândute la oborul Constanța, în ziua de 5 Noemb. 1935

Căruțe	preț pe % kgr.
4 Grâu de toamnă	370-410
26 Orz	230-245
31 Ovăz	265-290
106 Porumb	180-220
2 Rapiță navetă	640
2 Rapiță primăvară	400-320
8 Rapiță sălbatecă	300-330
2 Măzărucă	505-530
2 Fân	103
23 Pae de dughie	150-185

Caut camera mobilată cu loc de ordonanță, pentru un d. căpitan. A se adresa la ziar.

Sanatoriul „CARITATEA“ DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Rezii X — Roentgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrisațiuni.
Tratament nou cu unde lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

Doctor B. TATARSKY

Specializat la Berlin
Boli și operațiuni de NAS, GÂT ȘI URECHI
Boli de bronși și Esofag, Stric-
turi și Dilatații esofagului
(Broncho-esofagoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie
și Radioscopie, Raze ultraviolete
diatermie
Consult.: 8-2 dim. — 1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
In fața Cazinoului
Telefon 71

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în aur
(American Bridj)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
luat consultațiunile
Str. Pievel 1—Telefon 67/3

Doctor

Goldenberg-Munteanu
Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEI
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea
bleonoragiei și Bolilor de Femei
Diatermie—Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Opreanu 7
Telefon 535

Dr. PAUL KLEIN

BOLI DE PIELE, PĂR, SIFILIS VENERICE
Consult. 3—7 d. a.
Piața Independenței (Ovidio)
No. 4 deasupra Catedralei
Corso.
Intrarea Str. Marcu Aurel 5

D. Dr. G. Vasilescu revenind din străinătate, își reia consultațiunile la domiciliul său din str. Griviței No. 8, de la orele 8-10 dim. și de la 2-6 d. a.

D-l Dr. A. CARATZALI

reîntorcându-se din vacanță și-a reluat consultațiile la domiciliul său din Constanța strada Al. Lahovari No. 23.

Cine a găsit un câțel mic alb

pălat de vopsea roșie răspunzând la numele Jerry, primește 500 lei recompensă, aducându-l în strada Grădișteanu 24 bis. 331-4

DOCTORUL

Eduard N. Bernfeld

Boli Interne și de Copii Boli de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Bleonoragia, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cele mai noi metode
Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lahovari
Consult. 8-1 și 4-8
Telefon 445



ROMAN CAPĂTANA
Fondatorul și proprietarul Fabri-
cilor „REGINA MARIA“ și al
„BONBONERIEI PALATULUI“.

Intreprinderile „Regina Maria“

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48—11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfăcere ale „BONBONERIEI PALATULUI“ proprietăți ale aceluiași întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetii 4.
- 9) Intrarea Zalomit 1 (Clismigiu).
- 10) Str. Romanii 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.



Cereți ciocolata „URS DE DORNA“

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în
Colectura Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile

CLASEI a 1-a

a noiel loterii, mult mai bogată în câștiguri ca loterile anterioare numai de la norocoase colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea clasei a 1-a la 15 Noemb. 1935

Costul lozului:

Pentru o singură clasă	1/4 loz 200 lei	1/2 loz 400 lei	1/1 loz 800 lei
Pentru toate clasele	1/4 loz 800 lei	1/1 loz 1600 lei	1/1 loz 3200 lei

CABINET DENTAR

fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**

DOCTOR

EUGEN SCHARER

SPECIALIZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica
dentară cea mai modernă
Consultațiuni 8-12 și 2-6
Str. Carol 95 Telefon: 366

La Administrația ziarului nostru se primesc comenzi de ștampile în cauciuc și metal precum și firme și tăblițe emailate cu prețuri foarte reduse.

Vă corijați vederea

PRIN OCHELARI

BODENSTOK

Depozit de
Fabrică

La Magazinul
de Bijuterii

MERLAUB Str. Carol No. 51
(In fața Poștei)



Institutul de arte grafice al ziarului

„DOBROGEA JUNĂ“

Dr. Ștefan Vitanu 23 — Cădere și instalație proprie

CONSTANȚA

Prevăzut cu cele mai noi caractere de litere, MAȘINI de CUEES, STEREOTIPIE, ZINCOGRAFIE ȘI CU INSTALAȚIUNE ELECTRICA PROPRIE,

efectuează orice lucrări în această ramură ca: BROȘURI, ZIARE, REVISTE, CĂRȚI DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AFIȘE DE TOATE MĂRIMILE ȘI ÎN TOATE CULOARE

și tot felul de imprimare oficiale și comerciale, în cele mai moderne condițiuni de execuțiune. Atelier special de LEGĂTORIE

LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN“ — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poștă care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei I-a 15 Noemb. 1935

Prețul Lozurilor:

1/4 loz lei 300	1/2 loz lei 400	3/4 loz lei 600	1/1 loz lei 800
--------------------	--------------------	--------------------	--------------------

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice spezo.